



建筑工地及周边地区成为破坏共享单车重灾区 男子因私占共享单车被拘留

近日,一条“3年剪掉共享单车私锁3万把”的消息登上微博热搜,西安单车运营人员赵师傅表示,三年里,他已剪掉单车上的私锁近3万把,并常常劝阻不文明用车行为,关于共享单车文明骑行的话题,也引发网络热议。

记者昨日从哈啰单车了解到,仅上个月,宁波警方在该单车平台协助下,就查处6起破坏共享单车案件,其中相对人烟稀少的建筑工地及周边,成了共享单车被破坏的重灾区,除了要赔偿损失外,有人甚至因为私占单车而被行政拘留。 □记者 范洪

建筑工地成为破坏共享单车重灾区

10月18日,哈啰出行宁波运营人员在日常巡检时,在鄞州中兴路与通途路工地附近发现一名工人骑车经过,定睛一看,发现单车车锁已被破坏。“我跟随这名工人进入了工地生活区,然后报了警。”哈啰出行工作人员告诉记者,他们在工地里发现了大量被破坏的共享单车,民警询问工地负责人,并被带回派出所进一步调查。经查,这些单车都是该工地工人骑入,已破坏得十分严重。后来工地负责人赔偿900元并写下保证书,保证文明使用共享单车,不再随意破坏。

同样在上个月,在欢乐海岸附近的工地内,哈啰出行工作人员通过后台大数据定位寻找失联单车。

“单车最后的定位出现在工地的工棚房间内,我们跟着后台地图进行追踪,最终找到了这辆被拆锁的单车。”运营人员表示,由于与当事人沟通无果,他们选择报警。

经过民警调查与确认,当事人交代了自己破坏智能锁,并愿意赔偿损坏的单车智能锁,价值560元,并写下保证书,承诺不再破坏共享单车。

有人因私占共享单车被拘留

还有处罚更严重的。上个月,在宁波江北湾头的一个工地,哈啰出行工作人员在工地宿舍内发现2辆单车,其中一辆锁簧被锯,随后报警处理,警方赶到现场,经协商,该工地负责人赔偿与道歉。

次日,运营人员在鄞州兴宁路工地宿舍巡查时,再次发现2辆锁被破坏的单车。为了掌握更多证据,运营人员选择在现场守候。果不其然,不久后一名工人径直走向该被破坏的单车准备离开,哈啰工作人员随后报警。民警现场将违法嫌疑人抓获,并带回派出所进行调查,该工人承认单车是他拆锁后据为己有的。由于涉嫌故意损毁公私财物,该名工人最终被行政拘留,并留下保证书,承诺不再破坏共享单车,民警也对其进行文明骑行的教育。

办案民警表示,故意损毁公私财物,根据我国《治安管理处罚法》相关规定,可处以行政拘留并罚款,情节严重的,还将依法追究刑事责任。哈啰出行相关负责人则对记者表示,平台在宁波将继续加强运维力度,对破坏、私占共享单车等恶劣行为采取封号甚至追究刑事责任等措施,联合各公安机关及城市行政执法部门大力整治违法及破坏单车的行为,让违法破坏者得到应有的惩罚,同时也呼吁市民爱护共享单车,文明使用单车,让共享单车为更多人出行提供便利。



密集车流里 他倒骑自行车 被民警拦下后,他自称 要去挑战吉尼斯纪录

本报讯(记者 陈焯 通讯员 高志成)坐在车把上,倒骑自行车,双手举着玩具枪和玩具弓箭,一路手舞足蹈,遇红灯也不管不顾。近日,一名年过五旬的男子在密集车流中大秀杂技,看得过往路人胆战心惊。“我是要去挑战吉尼斯世界纪录的!”当被民警拦停后,他还一脸不高兴,解释自己只是在训练而已。昨日,记者从海曙交警大队了解到这桩令人哭笑不得的事儿。

上周五下午2点,民警在日常监控巡查过程中发现,在柳汀街妇儿医院门口,一名男子倒骑自行车,车速不慢,左右手各举一样物品在空中挥舞,时不时还扭头查看路况。只见他沿柳汀街由西往东骑行,后又左转进入镇明路,在非机动车道和机动车道自由切换的同时,还闯红灯。

海曙交警大队指挥中心的工作人员一边视频跟踪,一边通知民警拦截,终于在镇明路迎凤路口将这位“高手”拦下。

据悉,该男子姓郑,余姚人,今年五十岁出头,当时他手上拿着一把玩具枪和玩具弓箭,除此之外,自行车上还固定着扩音喇叭,一路播放音乐。被拦下后,老郑一脸不高兴,称自己以后要去挑战吉尼斯世界纪录,因为很久没练了,所以当天只是出来骑一圈而已。

就在民警对其进行批评教育时,他却拿出手机开始向周边围观路人播放自己以前的“光辉岁月”,还时不时地自拍。

“这个年纪还有这样的精神,值得鼓励,但是在马路上炫技的行为实在不可取,而且十分危险。”民警解释,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十二条第五项规定,在道路上驾驶自行车时不得双手离把。单就这一条,老郑已经“犯规”了,更不要说还有闯红灯的行为。

最终,民警对老郑驾驶非机动车时双手离把的行为处以罚款20元,对其闯红灯行为也处以罚款20元。老郑表示,今后还是会练下去,但会注意场合,寻找一处安全、空旷的地方。

沉迷手机 38岁女子突发脑出血 不健康的生活作息 让脑出血越来越“年轻化”

早上睁开眼后,第一件事,玩手机。睡觉前,用手机追剧、刷抖音、刷微博。这是不少都市人的日常。过分沉迷手机,可能危害健康。几天前,海曙区第二医院(宁波市第一医院海曙分院)急诊科接诊了一名脑出血的女患者,导致其脑出血的“罪魁祸首”是她爱不释手的手机。

□记者 孙美星 通讯员 钱颖韵

躺在床上玩手机 结果半边身体动不了

38岁的珍珍(化名)是家人眼中的“网瘾患者”,极度依赖手机,平日里手机不离身。白天看手机,走路也不放过,晚上更是躺在床上用手机看小说,经常是几个小时不起身,还通宵熬夜看小说、看视频,睡觉也常常塞着耳机,家人多次劝说都没用。

几天前的一个下午,珍珍像往常一样躺在床上玩手机,持续了很长一段时间,等她坐起身时,突然感觉自己口角歪斜,说话也说不清楚,半边身子感觉没力气,还有点麻木。

当时珍珍没有特别放在心上,以为是自己玩手机太久导致的身体劳累,便继续躺下休息。但过了几个小时后,她发现不对劲,她右边的身子完全瘫痪了。

当时家人被吓坏了,赶紧把她送到海曙区第二医院急诊。在急诊,医生给珍珍做了头颅CT检查,结果显示在大脑左侧基底节区有急性脑出血,约20毫升,所幸的是脑出血未侵入脑室。

住院以后,医生给珍珍进行降压、脱水等治疗后,她的病情逐渐平稳,部分身体部位开始恢复知觉,不过还需要接受进一步的恢复治疗。

● 医生建议

年轻人要少熬夜多运动 养成良好习惯

“作息不规律,一直躺着玩手机,经常熬夜,导致过度疲劳,所以这么年轻就脑出血。”海曙区第二医院神经内科主治医师胡常正分析说,珍珍极度依赖手机,经常通宵熬夜看小说、看视频,再加上发病前珍珍一直以同一种姿势躺着看小说,正是这些不良习惯诱发了突发脑出血。

虽然老年人是脑出血、脑梗发生的高发人群,但中青年发生脑出血的比例也在逐渐增长。我国每年新发脑卒中患者约200万人,其中中青年居多,这与年轻人的生活作息不规律、抽烟喝酒等不健康的生活方式不无关系。此外,也与高血压、高血脂越来越年轻化有关。胡医生介绍,有些年轻的高血压患者往往认为自己年轻,不重视疾病的控制,不规律服用降压药甚至拒绝服药,从而导致血压控制不理想。再加上季节变化、情绪的起伏等客观因素,容易诱发脑出血。

如何预防脑出血?医生建议,年轻人要多关注自身健康,不能仗着年轻就忽视了种种潜在的健康风险。要养成良好的生活作息,不要熬夜。适量加强运动,戒烟戒酒,饮食上多吃新鲜蔬果。保持良好心态,避免情绪剧烈波动。有慢性病家族史的人群,平时要注意做好健康筛查。

